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Мишел Обама е първа дама с първокласен вкус за облеклото. Ти-

пично за нея е да носи рокли тип калъф. И с това има нещо общо 

с предшественичката си Жаклин Кенеди Онасис, която също много 

обичаше да носи изчистени откъм кройки, дълги до коленете рокли 

без яки. Модерният вариант на тази рокля в стил 60-те години на 

миналия век е с огромни апликации върху предницата.

На френската модна икона Коко Шанел дължим малката черна рок-

ля. Няколко десетилетия след изобретяването є Одри Хепбърн я 

направи безсмъртна, появявайки се с нея във филма „Закуска в „Тифа-

ни“. Няма женски гардероб, който да не съдържа поне една малка чер-

на рокля, която е спасителен вариант за всякакъв повод заради семп-

лата си елегантност.

Холивудската звезда Рита Хейуърт си имаше оръжия, с които вър-

теше целия мъжки свят на пръста си. Освен водопада от руси 

къдрици другото є оръжие беше тясната, дълга до земята вечерна 

рокля с дълбоко изрязано деколте. В нея и днес всяка жена се превръ-

ща в неустоима съблазнителка. Незаменима е за поява на бляскави 

събития, особено ако е изработена от блестяща материя.

Спомняте ли си колко реалистично бяха пресъздадени 60-те годи-

ни на миналия век в многократно награждавания сериал „Момче-

тата от Медисън авеню“ (Mad Men)? Със своята малиновочервена, 

семпла вталена рокля с къси ръкави актрисата Кристина Хендрикс 

се превърна в модел за подражание. За дамите, които не са уверени 

в съвършенството на фигурата си, роклята се предлага с елегантни 

декорации и драпировки.

МОДАМОДАМОДА

Класически
рокли

Малката черна рокля на Одри 
Хепбърн никога няма да излезе от 

мода. Има и още няколко, които се 
оказаха безсмъртни и до днес се 

носят по всякакви поводи.
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ВСЕ ПО-ЧЕСТО ОБИКНОВЕНИТЕ 
КРЕМОВЕ ПОЛУЧАВАТ СИЛНО 
ПОДКРЕПЛЕНИЕ ВЪВ ВИД НА 
ВИСОКОТЕХНОЛОГИЧНИ КОНЦЕНТРАТИ. 
ЛУКС ИЛИ ЖИЗНЕНОВАЖНА 
НЕОБХОДИМОСТ СА СЕРУМИТЕ?

П
оявата на серумите бе 
фурор в козметичния 
свят. Тези продукти, ро-
дени в семейството на 

професионалните козметични серии, 
много бързо и уверено напуснаха са-
лоните и институтите по красо-
та и смело заживяха сред широки-
те народни маси. Днес те са пред-
почитани от всички жени, които 
държат на грамотната грижа за 
кожата. 

БИТКАТА НА ТИТАНИТЕ

Есента, зимата и ранната пролет 
са сезони, когато не просто редов-

но трябва да обгрижваме лицето, 
но и да лекуваме кожата с концен-
трирани продукти като серумите. 
Но защо с тях? Нали тези „концен-
трати на красотата“ съдържат съ-
щите съставки, които се намират 
и в обикновените кремове? В какво 
се крие тогава тайната на техния 
стремителен успех?
Първо, в степента на концентра-

ция на биологично активни вещества. 
В известен смисъл съставът на 

серумите напомня на лекарстве-
но средство, създадено въз осно-
ва на действието на един активен 
компонент, а останалите вещества 
само подпомагат неговото поглъща-
не, нанасяне и пр. Биотехнологична-
та концентрация на хиалуронова ки-
селина в серума може да достигне 
40%. Това е достатъчно ефективна 
консистенция в сравнение с кремо-
вете, които съдържат скромните 
няколко процента. 

АКО В КУТИЙКА С КРЕМ СЕ СЪДЪРЖА 
1% ВИТАМИН С, В СЕРУМА ТОЙ ЩЕ Е 10%. 
А СЪДЪРЖАНИЕТО НА РАСТИТЕЛНИ 
ЕКСТРАКТИ В СЕРУМИТЕ МОЖЕ ДА 
СТИГНЕ ПЪЛНИТЕ 100%.

Второ, съставките от серума 
проникват неизмеримо по-бързо и 
по-дълбоко в кожата в сравнение 
със същите съставки, вложени в 
обикновен крем за лице. Активни-
те вещества в серума много бър-
зо проникват през повърхностния 
слой епидермис – при това запаз-
вайки цялата си „бойна мощ“. В ре-
зултат ние получаваме онова, кое-
то ни интересува най-живо: висока 
ефективност и незабавен резултат.
Действието на серумите винаги 

е целенасочено. Те са „тесни спе-
циалисти“ в избавянето от бръч-
ки, в изравняването и подобрението 
на цвета на лицето, в дълбокото 
овлажняване и в избелването. Тези 
козметични „гении“ са се специали-
зирали в борбата с мимическите и 
възрастовите бръчки. 

СИЛНИЯТ КОКТЕЙЛ 
от ретинол, пептиди и антиок-
сиданти е в състояние да напра-
ви чудеса с кожата. Успокояващи-
те серуми също са доста търсе-
ни, но тяхното достойнство не е 
в количествените, а в скоростни-
те характеристики. Екстрактите 
от лайка, лакрица, невен незабавно 
въздействат на проблемната зона 
и раздразненията и зачервяванията 
изчезват за секунди. 

Обичайно 
заподозряното 
съдържание

Обикновено за основа в серумите 

служи висококонцентрирана плодо-

ва киселина, а също и специални ве-

щества, които правят кожата по-

проницаема (те откриват достъ-

па до по-дълбоките є слоеве). Ак-

тивните компоненти на серумите 

са концентрати на естествените 

витамини А и Е, а също и полезни 

минерали с овлажняващи, стягащи 

и тонизиращи свойства (в зависи-

мост от това, за какво е предназ-

начен серумът).

Особено внимание заслужават лиф-
тинг серумите, които експресно 
намаляват отоците, стягат кожа-
та и правят цвета на лицето мно-

С мощната подкрепа на
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Вълни от
НЕЖНОСТ

Косата на вълни остава модерна 
и през новия топъл сезон. 
Супер, защото тази прическа 
прави дългите коси 
изключително женствени!

1  Две модни тенденции в едно – коса на вълни, сресана настрани, ни предлага 
Салваторе Ферагамо

2  И с нещо съвсем ново от модна къща „Леонард“: вместо предсказуемия косо 
подстриган бретон или боб – асиметрични вълни

3  Моделите на Ана Сю дефилираха по подиумите с блестящи коси на вълни и 
ярко червени устни

1 2 3

НА ЗАБАВЕН КАДАНС

ПРЕДИ
СЛЕД

Косата се оформя окончателно, като се увива на едри кичури около пръстите на едната ръка.

Разпределете косата на кичури с помо-

щта на четка и във всеки кичур впръс-

кайте спрей за защита от топлината. 

Тази мярка е необходима, защото ес-

тествените вълни се постигат със се-

шоар и гореща маша.

Изсушете косата до гладкост с помо-

щта на едра кръгла четка.

За повече обем обработете краищата 

на всеки кичур с топла маша, като ги 

увивате на спирала около косо държа-

ния уред, за да се получат букли.

Бела, брой 3 (169), 201218

у с м и в к а т а

И
зглежда, в зъболекарския 
бранш успех се постига 
закономерно семейно. Пре-
даването на занаята от 

поколение на поколение създава ус-
ловия за по-сетнешно полезно раз-
деление на труда и за предлагане на 
пълната гама от услуги и процедури 
от само една клиника. Нещо, кое-
то създава 

„наши“, а не 
„спешни“ пациенти   

И понеже за семейство д-р Дими-
трови индивидуалният подход към 
пациента е преди всичко, те не 
работят със здравната каса (тъй 
като тя ги ограничава в използ-
ването на материали), не разчи-
тат на тълпи посетители в чакал-
нята си и рядко обслужват няко-
го „на парче“. Тоест рядко правят 
само една пломба. За тях клиника-
та, която са създали, не е просто 
място, пълно със скъпа апаратура, 

а „всичко онова, което се знае за 
това място“. Тя е нещо като ем-
блема на семейната професионална 
чест. „В чужбина, когато зъболекар 
се пенсионира, той може да продаде 
практиката заедно с пациентите 
си на свой колега, но в България все 
още няма такава традиция. И за-
това е хубаво, когато си инвести-
рал толкова много пари в нещо, то 
да остане в наследство за децата 
ти“ – аргументира приемственос-
тта в стоматологията д-р Емил 
Димитров, който се е специализи-
рал в кореновото лечение и в 

директното адхезивно 
възстановяване

най-вече на изтрити зъби. Методът 
изисква сръчност, защото буквално 
се разчита на двете ръце на зъболе-
каря. И наистина не предполага ра-
бота „на парче“, защото, ако при 
прекомерно изтриване на зъбите се 
направи само един зъб, той би пов-
дигнал захапката само на едно мяс-
то. А това би довело до други ус-
ложнения. „Затова или трябва да се 
направят всички зъби, или по-добре 
да не се прави само този зъб“ – ка-

За няколко пациенти 
по-малко – „Нямаме спешни пациенти. Имаме наши. Затова не им се налага да 

ни търсят с нощни болки“ – обяснява д-р Ани ДИМИТРОВА, стомато-
лог в „Дентално студио д-р Димитрови“ – Русе. 
– „Ние не само нямаме спешни пациенти, но и нямаме много пациен-
ти. Работим само с тези, които ни имат доверие.“ – допълва я съ-
пругът є д-р Емил ДИМИТРОВ. 
– „Баща ми е най-добрият в директното адхезивно възстановяване 
на зъби. Ако искаш, можеш да направиш интервю с него, за да могат 
повече хора да научат, че изтриването на зъбите е вече лечимо“ – 
ми предложи преди време дъщеря им Малина ДИМИТРОВА – дипло-
миран лекар по дентална медицина, която от 2007 г. също работи 
в семейната фирма. 

Д-р Емил Димитров – специалист в лечение 
на коренови канали, директни естетични реставрации 

и лечение на силно изтрити зъби чрез 
възстановяване на анатомичната им форма

Д-р Малина Димитрова – специалист по 
пародонтология, ортодонтия и имплантология. 

Поставя брекети, имплантати, прави хирургични 
и пластични операции

Д-р Ани Димитрова – специалист по протетична 
стоматология (корони, мостове, фасети, 

протези), професионално избелване на зъби 
и възстановяване на захапката
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ду ш а  и  т я л о

ПРОЛЕТНА 
ДЕПРЕСИЯ?!

У
сещате ли близостта с 
природата и нейните да-
рове, чистия въздух, слън-
чевите лъчи, които даря-

ват живот, тихия ромон на по-
тока и мириса на горските цветя, 
които ни напомнят, че идва проле-
тта? Ако сте от хората, които 
ще отговорят „не“, ще ви успоко-
им, че има спасение. 
Релаксиращите програми на д-р 

Вергиния ГЕОРГИЕВА и нейния 
екип ще ви покажат пътя за из-
бягване на изтощението, лошото 
настроение и безразличието, които 
обикновено ни обземат в началото 
на пролетта. Не, това не е депре-
сия, а обикновена пролетна умора.

– Кое е първото нещо, което 
трябва да променим в началото 
на пролетта, за да преживеем по-
лесно прехода между сезоните, д-р 
Георгиева? 
– Храненето. Нужни са ни по-

вече плодове, зеленчуци, суро-
ви ядки и пълнозърнести храни, 
както и такива, богати на не-
наситени мастни киселини оме-
га-3. Организмът изпитва необхо-
димост от по-големи количества 
витамини В12 и D, чиято лип-
са води до депресивни състояния. 
Познатите източници на вита-
мин В12 са нискомаслените млеч-
ни продукти, мидите, говеждото 
месо и зърнените култури. А ви-
тамин D се открива в рибата 
(сьомга, риба тон) и в сурови-
те ядки. Можете да приемате 
тези витамини и под формата 
на таблетки, но правилно под-
браната храна все пак е ключът 
към решаването на много пробле-
ми, включително и на пролетна-
та умора. 

– Обикновено след правилното 
хранене специалистите веднага 
препоръчват и спортуване... Но 
точно в началото на пролетта 
хората се чувстват уморени, без 
енергия за спортни занимания. 
Как ще ги мотивирате да се дви-
жат повече?
– Да, движението е другият си-

гурен начин за справяне с лошо-
то настроение и за тонизиране. 
Но не е нужно да се изтощавате 
с непосилни тренировки. Просто 
излезте на открито. Разходете 
се, подишайте свеж въздух. Ва-
жното е да не стоите дълго вкъ-
щи и пред компютъра. Упражне-
нията от йога са подходящи за 
отпускане, тъй като балансират 
душата и физическото ни тяло. 
Има и други източни практики, 
които е добре да правите в за-
висимост от темперамента си – 
тай-чи, цигун. За по-темперамент-
ните препоръчвам тиха музикоте-
рапия с автогенен тренинг с помо-
щта на психолог. Или пък денс те-
рапия. Особено актуална напоследък 
е арт терапията – работа с плас-
тилин, рисуване на картини… Съче-
тавайки всички тези различни въз-
можности за релакс, ние подобрява-
ме жизнения си тонус.

– А как да подобрим светоусещане-
то си сред лавината от безпаричие, 
липса на желание за работа, мрачно 
настроение, отчаяние...
– С една нова философия за све-

та. Едва ли има човек, който да 
не иска да е щастлив. Повече-
то хора си внушават, че кога-
то постигнат или получат нещо, 
за което са се борили, ще бъ-
дат щастливи. Замисляли ли сте 
се обаче колко често оценявате 
това, което имате? Истината е, 
че проблеми и нови цели за по-
стигане винаги ще има, просто 
животът не може да тече без 
тях, но това не бива да ви пре-
чи да му се наслаждавате. Ето 
няколко стъпки как да се почув-
ствате по-доволни, спокойни и 
радостни: 

11Наслаждавайте се на това, 
което правите. На работ-

ното място човек прекарва голя-
ма част от денонощието, зато-
ва е много важно да върши за-
дачите си с желание, да се чув-
ства комфортно в работната си 
среда и най-вече да се разбира с 
колегите. 

22Приемете това, което 
има те. Най-щастливи са 

тези, които имат по-скромни 
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ИНТЕРВЮИНТЕРВЮИНТЕРВЮ

Т
я помогна на много жени в България да тръг-
нат по дългия път от възклицанията „Ах, но-
вата ми чанта!“ и „Ох, любимите ми обувки!“ 
към въпросите „Коя съм аз? и „Каква е жен-

ската ми същност?“. Изпитвам към нея благодарност 
за това и исках да я срещна, за да є го кажа лично. 
Виргиния Захариева е с 18 години по-голяма от мен, а 

мъжът, с когото от 13 години живее в щастлива връз-
ка, е с 16 години по-малък от нея. Красива е и изглеж-
да отлично. Фигурата є е като моята, когато бях на 
25. Математиката няма да ви помогне. Нумерология-
та – също. Животът є може да ви изглежда фантас-
тичен, но отговорите за тази жена не са равни и на 
прословутото „42“ от „Пътеводител на галактическия 
стопаджия“. Към нея ще се приближите повече с разка-
за на Бунин „Леко дихание“, с култовия филм „Усещане 
за жена“ или с книгата, която тя сама нарече женска 
библия – „Бягащата с вълци“ на Клариса Пинкола Естес. 
Разговаряхме разбъркано. Точно както разговарят 

жени, които се виждат за пръв път, или пък таки-
ва, които се познават отдавна, защото са си задава-

ли едни и същи въпроси. 
– ТРИНАДЕСЕТОТО ИЗДАНИЕ НА „БЯГАЩАТА С 
ВЪЛЦИ“ ИЗЛЕЗЕ С ВАШИЯ ПРЕДГОВОР...

– Препоръчвах на хората книгата и тя се изчерпва-
ше, и изчерпваше в продължение на десет години. На-
края издателят ме намери и каза: „Моля те, напиши 
предговора!“ 

– КАЗВАТЕ, ЧЕ ТАЗИ КНИГА СЕ ЧЕТЕ НЕПРЕКЪС-
НАТО... 

– Да. И се чете където отвориш. Има нещо съдбов-
но в това да я отваряш всеки път. Означава, че си 
готов да чуеш нещо и то те намира. В тази книга 
става дума за архетипи, които са основата и с кои-
то ти винаги си в различни отношения. Това е нещо 
като работа с тухлите, с основния материал. Необ-
ходимо е да знаеш как ти се отразява динамиката на 
тези архетипи. Подобно е на картите „Таро“. Те от-
разяват теб и пространството, което даваш на раз-
лични аспекти от себе си. 

– ИСКАТЕ ЛИ ДА СЕ ВИДИТЕ С ЕСТЕС?
– Не. Аз я виждам. Ние си говорим. По същия начин 

Виргиния Захариева:

Без женския глас 
обществото не е щастливо
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„Н
а 20 години можех да ям 
всичко, което поискам и 
когато поискам, без да 
наддавам нито грам. А 

сега всеки бонбон моментално ми 
се залепва на бедрата“ е нещо като 
хорово женско изказване. Но ако е 
вярно, че забавянето на метаболи-
зма се дължи само на възрасто-
ви промени, значи той не може да 
бъде забързан, защото това не за-
виси от нас. 
Каква е истината обаче? Да, 

метаболизмът влияе на тегло-
то ни. Колкото по-бързо работи 
този „двигател за вътрешно горе-
не“, толкова повече калории той е 
в състояние да преработи. Но на 
практика не точно бавният мета-
болизъм е виновен за това, че пъл-
неете. Виновни сте си вие сами-
те. От начина, по който се от-
насяте към тялото си, зависи ще 
можете ли на 35-годишна възраст 
да носите дънките от ученически-
те си години, или не. Достатъчно 
да направите няколко промени в на-
чина си на живот, за да постигне-
те и да поддържате оптималното 
за вас тегло. 
Мнозина погрешно свързват поня-

тието „метаболизъм“ единствено и 
само с напълняването и отслабва-
нето. Всъщност това е процес на 

ПРЕРАБОТВАНЕ НА ПОГЪЛНАТАТА 
ОТ ВАС ХРАНА В ЕНЕРГИЯ 

А запаси от енергия са ви нуж-
ни дори и когато тялото ви е в 

покой – за да осигурят базовите 
функции на организма (циркулиране-
то на кръвта, дишането, расте-
жа и деленето на клетки). Прибли-
зително 75% от калориите, които 
приемате през деня, се оползотво-
ряват точно за извършване на тези 
основни функции, а останалото ко-
личество – за всекидневни актив-
ности и за… храносмилане (да, са-
мият процес на храносмилане също 
поглъща енергия!). 
На повечето жени им стигат 1200 
калории за базовите функции и още 
300–400 – за всекидневните дей-
ности. 
Но ако водят по-активен начин 

на живот, ще им трябват малко 
повечко. 
За съжаление всичко излишно, кое-

то организмът не е успял да прера-
боти, се отлага във вид на мазнини 
върху талията. С други думи, ако 
приемате повече калории, отколко-
то са ви нужни, ще напълнеете, а 
ако ядете по-малко, отколкото ви 
трябва, ще отслабнете.

РАЗВИТИЕТО НА МУСКУЛИТЕ 
УСКОРЯВА МЕТАБОЛИЗМА 

и вашата способност да изгаря-
те калории. Много жени избяг-
ват силовите тренировки, защото 

се страхуват да не натрупат мус-
кулна маса. Но умерените силови 
натоварвания са най-верният път 
към изгарянето на излишни калории. 
Колкото по-изразени мускули имате, 
толкова по-активна е обмяната на 
веществата ви. А това означава, 
че можете да изразходвате повече 
мастни запаси и да изглеждате по-
стройни. Защото, даже и когато са 
в покой, на мускулите им трябва 3 
пъти повече енергия за кръвоснаб-
дяване, отколкото на мастната 
тъкан. Така че най-верният начин 
да забързате метаболизма е да уве-
личите мускулната си маса чрез си-
лови тренировки. Лекарите са кон-
статирали, че само заради проме-
ните, свързани с напредване на въз-
растта, 50-годишните жени могат 
да изгубят до 15% от мускулната 
си маса. Но ако тренират 3 пъти 
седмично, за 2 месеца могат да на-
трупат до половин килограм чис-
та мускулна маса. За да се чувст-
вате в идеална форма, е препоръ-
чително всеки ден да правите по 
30-минутна аеробна тренировка и 2 
пъти седмично 45-минутни силови 
тренировки. При това не е нужно 
да посещавате фитнес залата. Ае-
робно натоварване е всяко актив-
но движение: работа в градината, 

ОПЕРАЦИЯ

„ПО-БЪРЗ МЕТАБОЛИЗЪМ“„ПО-БЪРЗ МЕТАБОЛИЗЪМ“
БАВНАТА ОБМЯНА НА ВЕЩЕСТВАТА Е ТРЕВОЖЕН СИМПТОМ. НО ОТ 
КАКВО ЗАВИСИ ЗАБЪРЗВАНЕТО Є И МОЖЕМ ЛИ ДА ВЛИЯЕМ НА ТОЗИ 
ПРОЦЕС, ЗА ДА НЕ НАТРУПВАМЕ ИЗЛИШНИ КИЛОГРАМИ, А ДА ОСТАНЕМ 
ДЪЛГО ВРЕМЕ В ОТЛИЧНА ФОРМА?
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П
онякога радостното очакване на бъдещото 
дете се помрачава от притесненията на ро-
дителите за здравето на плода по време на 
бременността. Но науката днес е все по-из-

обретателна, а бъдещите родители – все по-любозна-
телни и информирани за начините за справяне с раз-
личните непредвидени ситуации. 
Според д-р Марина БЕЛЧЕВА хомеопатията като 

„безвреден, нетоксичен и ефективен метод“ се прила-
га все по-често в лечението на немалко здравословни 
проблеми както на бременната жена, така и на родил-
ката и кърмачето. 

– Д-р Белчева, хомеопатията продължава да доказ-
ва възможностите си, въпреки че далеч не е ново на-
правление в медицината. Кое от схващанията за нея 
е най-трудно преодолимо?

– На първо място, че тя се противопоставя на кон-
венционалната медицина. Напротив – не се противо-
поставя, а я допълва. Хомеопатичните медикаменти 
са съвместими с всички останали. И най-важното е, 
че нямат противопоказания за употреба.

– На какво разчита хомеопатията като лечебен метод?
– Д-р Самуел Ханеман е първият лекар, който още 

преди 200 години е прозрял факта, че лекуване не оз-
начава борба с болестите, а възстановяване на здраве-
то чрез специфична стимулация на естествените за-
щитни механизми на организма. И както той сам каз-
ва по повод хомеопатията: „Пред мен просветна зора-
та на новите ясни дни в лечебната наука.“ Той нарича 
своя метод оръдие, с помощта на което лекарят по-
лучава възможност да открива най-добрите средства 
против болестите. 

– Може ли да се каже, че това е най-безобидният ме-
тод, който може да се прилага по време на бременност 
без никакви резерви?

– Хомеопатията е известна като безвреден, нетокси-

чен и ефективен начин за справяне с всякакви здрав-
ни проблеми. И с успех се използва при бременни жени 
и кърмачета. Основно му предимство е, че може да 
се съчетава с всякакви други лечебни методи, в това 
число и с медикаментозното лечение, препоръчвано от 
конвенционалната медицина. Освен че нямат противо-
показания, хомеопатичните средства могат да се упо-
требяват много често. Не оказват отрицателно влия-
ние на плода и неговото развитие, не носят неприят-
ни последици за здравето. Лекарят хомеопат може да 
работи съвместно с гинеколога и да му бъде в помощ. 

– Кога може да започне консултацията с лекар хомео-
пат, ако преди това бременната жена не е използвала 
подобно лечение?

– Още от първите моменти на бременността. Срав-
нително най-честото оплакване е повръщането, осо-
бено сутрин. Обикновено жената е в добро общо със-
тояние, но сутрешните повръщания смущават ритъма 
є на живот. Но прилаганите в конвенционалната ле-
карска практика лекарства против повръщане нерядко 
са противопоказни за приложение при бременни жени 
поради потенциалните увреждащи ефекти върху пло-
да. В този случай хомеопатията предлага медикамен-
тите Ireca, Cocculus, Tabacum, Colchicum autumnale и 
Sepia, които нямат такива странични ефекти. Дру-
ги чести проблеми при бременните, които хомеопати-
ята лекува, са тежест в краката и отоци (използва 
се Hamamelis virginiana), смущение на апетита – не-
прекъснат глад и пристъпи на булимия (Ignatia amara, 
Antimonium crudum, Lycopodium clavatum), хeмороиди и ве-
нозни проблеми (Arnica Montana, Aesculus hippocastanum), 
запек, анални фисури (Nux vomica, Alumina, Bryonia alba, 
Nitricum acidum), стрии (Calcarea fluorica), лумбалгия, не-
вралгии (Kalium carbonicum, Rhus toxicodendron, Hypericum 
perforatum, Zincum metallicum), нарушение на съня (Ignatia 
amara, Gelsemium sempervirens, Sepia officinalis). Тези сред-
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П
ринц Сидхарта Гаутама 
живял в онези далечни 
времена, за които науча-
ваме повече от легенди-

те, отколкото от историята. Кра-
савица родила на владетеля на Ка-
пилавасту (град в Северна Индия, 
близо до границата с Непал, къде-
то бил престолът на бащата на 
Буда) чудесно момченце. Мъдреците 
открили по тялото на новородено-
то магически знаци и му предска-
зали велико бъдеще, което щяло да 
се реализира само ако Буда се сблъс-
ка със страданието на света. Но 
родителите му не поискали вели-
ко бъдеще за сина си, а обикновено 
щастие. Затова го скрили от тре-
вогите и скръбта в разкошен дво-
рец. Но любопитството не оста-
вяло принца. Три пъти той тайно 
излязъл от двореца и срещнал, пър-
во, куц старец, след това – измъ-
чен от треска бедняк, и накрая – 
погребално шествие… 
Урокът е ясен – как можем да се 

радваме на живота, ако в крайна 
сметка някъде там ни дебнат ста-
ростта, болестите и смъртта. На-
пускайки двореца за четвърти път, 
Сидхарта срещнал скитащ аскет, 

чието лице излъчвало 

неземна радост 
„Ето това е пътят към спасение-

то – аскетизмът“ – помислил си 
принцът. През нощта той отря-
зал дългите си къдрици, избягал от 
двореца и станал бродещ аскет. Но 
и шестте години изтезание на плъ-
тта и каляване на волята не му 
донесли духовна радост и онзи бля-
сък в очите, който бил видял на 
лицето на нисшия аскет. И тогава 
му просветнало, че трябва да тър-
си среден път между двете крайно-
сти – хедонизъм и аскетизъм. Умил 
се, хапнал малко ориз, седнал под 
една смокиня и изпаднал в дълбока 
медитация, заклевайки се, че няма 
да стане от мястото си, докато 
не стигне до 

духовно пробуждане 
Така Сидхарта Гаутама става 

Буда (Пробудения). Състоянието на 
дълбока медитация се оказало за 

Буда толкова блажено, че той се 
изкушил да остане в него завинаги, 
но състраданието, което изпитвал 
към хората, победило и така Буда 
се отправил да проповядва учение-
то си, което много скоро се пре-
върнало в будизъм – учение на Про-
будения. 
Днес будизмът е познат не само 

на Изток, но и на Запад. Мно-
го хора го наричат даже религия. 
Кое в далечното учение е близко 
на съвременния човек? Цивилизаци-
ята ни предлага всички нови блага, 
но не отговаря на вечните въпроси, 
тя ни мъчи не по-малко, отколко-
то е мъчила древния принц, живял 
в златна клетка.

КЛЮЧОВЕ КЪМ 
РАЗБИРАНЕТО 
НА УЧЕНИЕТО

Човешките желания 
са безплодни

Според Буда главната причина за 
страданията е неуместността на 
човешките желания. Желанията не 
водят към щастие. Те или са неиз-
пълними и това ни носи печал, или 
се изпълняват, но тогава хората 
се убеждават в ефимерността на 
своето щастие и го обезсмислят 
със страха си да не го загубят. И 
продължават да желаят – още и 
още, и още, водени от тази нена-
ситна жажда. Точно тази жажда ги 
тласка от единия край на страда-
нието до другия.

Не се отбивайте 
от верния път

Изход от страданието има. Стра-
данията свършват, когато човек се 
избави от вечната си жажда да же-
лае. Но за тази цел трябва да избе-
ре верния път – онзи, който започ-
ва с правилното знание. Според Буда 

ДА ПОГОВОРИМДА ПОГОВОРИМДА ПОГОВОРИМ

който знае пътя
БУДА,БУДА,

БУДА В ДАТИ
 563 г. пр. н. е – ражда се в 

Северна Индия.

 528 г. пр. н. е. – постига про-

буждане.

 528–483 г. пр. н. е. – пропо-

вядва учението.

 483 г. пр. н. е. – напуска този 

свят.
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м е н т е

ТЯ И ТОЙТЯ И ТОЙТЯ И ТОЙ

Невинна усмивка, бегъл поглед 
– и най-малкия намек някои 
жени прие мат за признание в 
любов и се отдават безрезервно 
на измислената страст. Защо 
толкова често падаме жертва 
на собствените си любовни 
фантазии?

(Не)безопасно разстояние
Някои предпочитат с години да 

пазят в себе си идеална страст, 
която сами са създали, защото в 
действителност се страхуват от 
интензивността на чувствата при 
истинска среща. Боят се да не бъ-
дат погълнати и разрушени от 

своите желания. Измислената лю-
бов ни защитава от необходимост-
та да действаме, от реалността, 
която може да бъде прекалено су-
рова и страшна. Някои от нас въз-
приемат скъсяването на дистанци-
ята с потенциалния партньор като 
опасност. А въображаемата любов 
ни позволява да държим обекта на 
нашите чувства на разстояние. 

Възпитание на чувствата
„Бях на 25 години, когато се влюбих 

в преподавателя си по актьорско май-
сторство във ВИТИЗ (днес НАТФИЗ 
– бел. ред.). Мечтаех той да ме целу-
не, но не се решавах да направя пър-
вата крачка. Все се срещах с него из-
ключително и само по работа. И дос-

та рядко. Той никога не ми е давал по-
вод да си мисля, че изпитва нещо друго 
към мен освен приятелска симпатия. 
Но на мен ми костваше цели девет го-
дини, за да проумея. През това време 
съм могла да се омъжа и да имам деца, 
ако тази моя убийствена страст не 
ме бе обзела до мозъка на костите ми“ 
– споделя 45-годишната И. Г.
Влюбеността е един вид тре-

нировка на чувствата – в реал-
ността не се случва почти нищо, 
всички събития стават в нашия 
вътрешен свят. Когато не пред-
приемаме никакви действия, ние 
вникваме в оттенъците на своите 
преживявания. Въпросът е в това 
да различим границата между фан-
тазирането и самозалъгването, за 
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ИНТИМНОИНТИМНОИНТИМНО

Кастинг 
на либидото
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5 въпроса, 
които да зададете 
на себе си

когато желанието е налице, но 

тялото не е готово за секс

1. Каква символична роля играе парт-

ньорът ми в моите сексуални сюжети?

2. Кога казвам „още“ и кога – „стига“?

3. Моят партньор изпитва ли както и 

преди сексуално влечение към мен?

4. Къде на друго място освен в секса 

използвам енергията на либидото си?

5. Той/тя присъства ли в моите сексу-

ални фантазии?

Какво „казват“ 
отговорите

1Всеки от нас е герой/героиня в ис-

ториите на своя живот. Ние носим 

в себе си собствените си митове, в 

които има вълшебници, дракони, архе-

типни персонажи (баща, майка, пре-

красен принц, мъдрец). Нашата мито-

логия се отразява както в личните ни 

истории, така и в историите на нашия 

интимен живот. Анализирайки своята 

сексуалност, е важно да си изясним 

каква роля в него е играл или играе на-

шият партньор. Това помага да си изя-

сним нашата интимна биография и да 

видим връзката със символическите 

измерения на живота. 

2За времето, в което сте заедно, 

в интимно отношение сте прежи-

вели забавни и незабравими моменти. 

Както и такива, за които не искате да 

си спомняте. Казано накратко, в секса 

има такива жестове, пози и поведение, 

които ви харесват, и такива, които не 

приемате. Ако установите какво иска-

те да продължите да правите в легло-

то и занапред и какво предпочитате 

да избягвате, това ще ви помогне да 

се развивате сексуално и да удължите 

удоволствието от секса. 

3Ние избираме другия, защото той 

предизвиква у нас вълнуващи емо-

ции, които освобождават нашето же-

лание. Но решението на двама души 

да съединят живота си често блоки-

ра тяхната еротична природа. Причи-

на за това са навикът, битът, поява-

та на децата, финансовите и профе-

сионалните проблеми. Замислете се 

дали както и преди сте в състояние 

да предизвикате сексуалното желание 

на партньора си, отделете по-голямо 

внимание за неговото съблазняване. 

Способността да съблазняваш е абсо-

лютно необходима за продължаване на 

отношенията. 

4Либидото е жизнена сила, заклю-

чена във всеки един от нас. Освен 

в интимен план тя може да се проявя-

ва във всички области на живота – по 

време на работа, на почивка, на спорт-

ни занимания или развлечения. Да раз-

мишлявате за своята сексуалност оз-

начава да погледнете на себе си като 

на същество, изтъкано от еротич-

но желание: „Позволявам ли си да по-

луча удоволствие с партньора и с дру-

ги хора?“, „Какво мисля за мастурбаци-

ята?“ – отговорите на тези въпроси 

са ви необходими за честния анализ, 

който ще ви даде възможност по-точ-

но да разберете как вашето либидо се 

проявява в отношенията в двойката и 

извън тях. 

5Еротичните фантазии събуждат 

желанието. Задайте си въпроса, 
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от 15 МАРТ до 15 от 15 МАРТ до 15 АПРИЛАПРИЛ

Професионални Професионални 
астрологични анализи астрологични анализи 

за всеки зодиакален знакза всеки зодиакален знак

ПОДХОДЯЩИТЕ ЛУННИ ДНИ ЗА диети, разкрасяване, лечение, ПОДХОДЯЩИТЕ ЛУННИ ДНИ ЗА диети, разкрасяване, лечение, 
почистване на дома, шопинг, грижа за цветята и посещение при зъболекарпочистване на дома, шопинг, грижа за цветята и посещение при зъболекар

ЛУННАТА ДИЕТА И МЕНСТРУАЛНИЯТ ЦИКЪЛЛУННАТА ДИЕТА И МЕНСТРУАЛНИЯТ ЦИКЪЛ
ЛУННИЯТ МЕСЕЦ ПО ДАТИ И ЧАСОВЕЛУННИЯТ МЕСЕЦ ПО ДАТИ И ЧАСОВЕ

ОВЕНОВЕН
Животът ви се преобръщаЖивотът ви се преобръща

ТЕЛЕЦТЕЛЕЦ
Любов и творчествоЛюбов и творчество

БЛИЗНАЦИБЛИЗНАЦИ
Затормозена делова активностЗатормозена делова активност

РАКРАК
Предизвикателства всякаквиПредизвикателства всякакви

ЛЪВЛЪВ
Късметлии сте!Късметлии сте!

ДЕВАДЕВА
Сексапил и финансова стабилностСексапил и финансова стабилност

ВЕЗНИВЕЗНИ
„Инвентаризация“ „Инвентаризация“ 

на партньорстватана партньорствата
СКОРПИОНСКОРПИОН

Нова работаНова работа
СТРЕЛЕЦСТРЕЛЕЦ

Обърнете внимание на децатаОбърнете внимание на децата
КОЗИРОГКОЗИРОГ

Сериозен професионален пробивСериозен професионален пробив
ВОДОЛЕЙВОДОЛЕЙ

Здравето ви е лабилноЗдравето ви е лабилно
РИБИРИБИ

Най-силният ви период Най-силният ви период 
през годинатапрез годината
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